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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 31/01/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno trentuno del mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 
nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 13,05, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, a chiamare l’appello, 
al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9). 
Verificata la sussistenza del numero legale, il Presidente propone come scrutatori i Consiglieri Di 
Napoli, Palumbo e Schembri. Il Consiglio approva il Collegio degli Scrutatori.  

Il Presidente preliminarmente riferisce che si è appena conclusa la Conferenza dei Capi Gruppo 
dove si è stabilito che le date di Consiglio del prossimo mese di febbraio: 6, 7, 11, 13, 14, 18, 20, 
21, 25 e 27. L’orario sarà diverso per la data del 25 che sarà convocata per le ore 10,30.  
Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 “Comunicazioni del Presidente”: 

1°) email a firma della Dr.ssa Amato avente per oggetto “pubblicazione sul sito del Comune di 
Palermo” ove si specifica che sul sito del Comune di Palermo sarà pubblicato un avviso recante: 
cambi di domicilio, pass, certificazioni, carte d’identità resi dalla P.D. Montepellegrino a causa 
del furto con scasso sono sospesi fino alla risoluzione degli interventi per la messa in sicurezza 
dei locali;  
2°) email da parte della Ragioneria Generale a firma del Dott. Bohuslav Basile, avente per 
oggetto “ – Ottava Circoscrizione – comunicazione disponibilità” ove si comunica che la D.ssa 
Passarello, per impegni, non potrà presiedere alla seduta di consiglio di domani, come da gentile 
invito, per la discussione sul parere relativo al nuovo Regolamento Comunale di Contabilità;   
3°) una nota di riscontro ad un Question Time del Consigliere Palumbo, da parte dell’ Area 
Tecnica della Rigenerazione Urbana – Ufficio Infrastrutture e servizi a rete, a firma del 
Dirigente Dott. Roberto Raineri avente per oggetto:“Richiesta riattivazione impianto di pubblica 
illuminazione spento in via Autonomia Siciliana tra via D’Amelio a Piazza Generale Cascino” ;  
4°) una nota di riscontro ad un question-time del Consigliere Longo da parte della RAP  a 
firma del Dirigente dell’Area Igiene Ambientale Sud D.ssa Larissa Calì, avente per oggetto 
“Cestino getta-carte divelto, v. Castriota; mail del 24.10. u.s. prot. Int. 1580079-02-16”; 
 5°) una nota di riscontro ad un question-time del Consigliere Schembri da parte della RAP  a 
firma del Dirigente dell’Area Igiene Ambientale Sud Dr.ssa Larissa Calì, avente per oggetto 
“Richiesta intervento derattizazione via Houel”;  
6°) una nota di riscontro ad un question-time del Consigliere Palumbo, da parte dell’ Area 
Tecnica della Rigenerazione Urbana – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete, a firma del 
Dirigente Dott. Roberto Raineri avente per oggetto: “Richiesta riattivazione impianto di pubblica 
illuminazione spento in Piazza Generale Cascino”; 
 7°) una nota di riscontro ad un question-time del Consigliere Schembri da parte dello Staff 
Direttore Generale – Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti trasporto 
pubblico, idrico e Servizi informatici, a firma della D.ssa Maria Mandalà avente per oggetto 
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“Richiesta di pulizia e disostruzione degli scarichi di acqua piovana nella Via Andrea Cirrincione nel tratto 
compreso tra Via Sampolo e Via Vincenzo Fuxa”; 
 8°) una email da parte dell’Ufficio Stampa del Comune di Palermo a firma del Ufficio 
Informazioni Istituzionali Sig, Salvatore Romano avente per oggetto “Polizia Municipale – Info 
viabilità sabato 2 e domenica 3 febbraio 2019”;  
9°)  email da parte del Coordinamento a firma della Segreteria di Staff Settore Servizi ai 
Cittadini Istr.re Amm.vo Giuseppe Pecorella avente per oggetto “Richiesta di sollecito per la 
fornitura di materiale” necessario per effettuare i lavori che consentano la riapertura in tempi 
celeri della P.D.; 
10°) email da parte dell’Ufficio Infrastrutture Servizi a Rete avente per oggetto “Sollecito Delib. n. 
38 del 07.02.2018” ove l’ufficio risponde che essa non è di competenza dello scrivente ufficio; 
Infine il Presidente riferisce che nel corso dell’ultimo tavolo tecnico è stato deciso che 
verranno organizzate delle cosiddette “passeggiate educative” nell’area del Borgo Vecchio 
interessata dalla raccolta differenziata, che mirano a sensibilizzare i cittadini al rispetto delle 
regole della raccolta differenziata. A tal proposito chiede la collaborazione e la partecipazione 
dei consiglieri in tali iniziative. Informa che tali passeggiate non riguarderanno solo l’area del 
terzo step, ma anche zone del “porta a porta 1” come ad esempio l’area circostante la via 
Montuoro che presenta notevoli difficoltà. Il Presidente comunica che il primo appuntamento 
è fissato per giorno 4 febbraio alle ore 10,00 in via Albanese 2 e invita a partecipare i consiglieri. 
I Consiglieri Amore e Governale danno la loro disponibilità a prendere parte a tale 
passeggiata educativa, mentre la Consigliera D’Alia dà la sua disponibilità da giorno 11 a giorno 
17. 
Chiede e ottiene la parola il Il Consigliere Palumbo che presenta due mozioni aventi per 
oggetto: 1°)  “Realizzazione di un area giochi per bambini all’interno dell’area verde di Piazza Lolli”; 2°) 
“Rifacimento pavimentazione stradale di via Antonio Pacinotti, lato numerazione pari, nel tratto via E. Fermi 
e via G. Campolo”. 
Il Presidente, non essendoci ulteriori comunicazioni, chiuso il punto n. 1 e prosegue i lavori col 
punto n. 3 Question Time che nella seduta precedente era stato aperto. 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Longo che preliminarmente interviene sul tema della 
raccolta differenziata e commenta che spesso sono gli stessi cittadini e commercianti a non 
osservare i giusti comportamenti gettando i rifiuti in prossimità delle campane per la raccolta 
del vetro e infine presenta due question - time aventi per oggetto: 1°)  “Richiesta ritiro rifiuti 
indifferenziati illecitamente abbandonati sul marciapiede in via Damiani Almeyda (ang. via 
Piersanti Matterella)”; 2°) «Richiesta ritiro rifiuti indifferenziati illecitamente abbandonati ai 
margini della “campana” per la raccolta differenziata del vetro sita in via G. Di Marco (ang. Via 
F. Lo Iacono)». 
Il Consigliere Amore presenta due question – time avente per oggetto: 1°) “Richiesta 
svuotamento campana raccolta vetro di via Maggiore Toselli di fronte civ 198”; 2°) 
“Completamento di decespugliamento Viale Boris Giuliano piazza Restivo”  
Il Consigliere Governale presenta  un question – time avente per oggetto “Cestino gettacarte 
in via P.pe Scordia” 
Alle ore 13,56 esce dall’ aula il Consigliere Governale (presenti n. 8). 
Il Presidente, non essendoci altre richieste d’intervento dichiara chiuso il punto n. 3 e, sentiti i Capi 
Gruppo, chiude la seduta alle ore 14,00. 
 
 
                     Il Segretario                                                              Il Presidente 
            Dott.ssa Anna Maria Conforti                                          Marco Frasca Polara                                                                                      
        (Firmato in originale)            (Firmato in originale) 


